

HAJDÚ-BIHARI

XXXIX. ÉVFOLYAM
24. SZÁM

ÁRA: 1,40 FORINT

1982. I. 29.,
PÉNTEK

NAPLÓ

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Új szolgáltatások az Állami Biztosítónál

Tízmilliárd forint kártérítés

SAJTÓTÁJÉKOZTATÓ BUDAPESTEN

Január 28-án ismertették az Állami Biztosító elmúlt évi gazdálkodásának eredményeit, az idei esztendőben várható újdonságokat. A sajtótájékoztatón elhangzott, hogy egyre szélesebb körben terjed a személybiztosítás. Az öngondoskodás ügyét jól szolgálja az önkéntes biztosítás, hiszen szolgáltatásaival kiegészíti a társadalombiztosítás juttatásait, lehetővé teszi az elért életszínvonal tartását váratlan események után is.

Az ÁB ma 3,5 millió csoportos személybiztosítást tart nyilván, ennek egyharmada a CSEB 80. A pénztézet tapasztalatai szerint az elmúlt időszakban növekedett azoknak a csoportoknak, rétegeknek a száma, amelyek jövedelme az átlagosnál nagyobb és a társadalombiztosítási juttatások a jövedelmendifferenciálódást csak részben követik. Ezért folytatva a személybiztosítás néhány éve megkezdett fejlesztési irányát újabb élet-, baleset-, táppénz-, illetve nyugdíjkiegészítő módokat dolgoztak ki. A csoportos életbiztosítás továbbfejlesztését nem az eddigi módszerrel — szélesebb szolgáltatási kör, magasabb díjért — hanem kiegészítő biztosítások kidolgozásával végzi ezennél az ÁB. Így az „alaps” CSEB mellé betegségbiztosítás vagy baleseti táppénz-kiegészítő biztosítás is lesz köthető.

Fedezet a károkra

Magyarországon a 3,5 millió lakás közül 2,8 millióra érvényes a lakásbiztosítás. Szám szerint a legtöbb bejelentés — 66 ezer — csőrepedés miatt érkezett a biztosítóhoz. Ezt értékben csak a tűzkárok 96 millió forintos értéke múlja felül, míg hét év alatt a legdinamikusabban a betöréses lopások miatt kifizetett kártérítések összege növekedett. Míg 1975-ben 3,9, addig tavaly 30 millió forint kárt okoztak a betörők, s szembetűnő, hogy az említett összegből 20 millió forintot tett ki az ékszerek és műtárgyak ellopásából származó kár. Kevesen tudják, hogy a lakásbiztosítások alapján ugyan fizet az ÁB, de csak 50 ezer forintos összeghatárig. Akinek ennél értékesebb gyűjteménye van otthon, megkötheti a kiegészítő biztosítást.

A lakásbiztosítások feltételei kimondják, hogy a biztosítottak — mint az épület tulajdonosai, lakások bérlői, kiskorú gyermekek gondozói, kutyá- és egyéb állattartók, gyalogosok, illetve kerékpárt használók — kártérítési fedezetet kaphatnak mindazokra a károkokra, amelyek elkövetéséért, bekövetkezéséért felelnek. Így a focizás közben betört autótáblák, a kutya által összeszórott kabátok helyreállítási költségei és egyéb az

elmúlt évben 27 millió forinttal terheltek meg az Állami Biztosító számláját.

A gépjármű-biztosítások elmúlt évi negatív szencziója a felelősségbiztosítás díjának 960 forintra történő emelkedése volt. Ezzel várhatóan öneltartó lesz ez a forma. A CASCO-szerződések száma elérte az 587 ezret, így a magánszemélygépkocsi-tulajdonosok 54,4 százalékának van ilyen szerződése. Idén várhatóan kidolgozzák a motorkerékpárosok és segéd-motorkerékpárosok CASCO-biztosítását. Előkészítés alatt van a személygépkocsihoz kapcsolható lakókocsik és utánfutók új szerződése is.

A mezőgazdasági biztosításra összességében ráfizetett az Állami Biztosító. Evekig a belvíz és árvíz okozott jelentős kárt. Evtente megközelítőleg egymillió forintot. Ezért, a díjkár egyensúlyának megteremtése érdekében változtatta a szerződés feltételeit az ÁB. Így 1982-től a hullámtereken, a szükség-tározók földjén és a rendszeresen vízkáros részekben csak szigorúbb feltételekkel köthető szerződés.

Korábban több problémát okozott, hogy a kis kárt szenvedett mezőgazdasági üzemek fajlagosan nagyobb díjat fizettek, mint a közepes vagy súlyos kárt szenvedettek. Az eddigi időszakban az ötmillió forintos érték fölötti szerződést kötő üzemeknek úgynevezett volumenengedményt adott a pénztézet. Ezt most eltörölték és új, tagoltabb díj-osztályi rendszert vezetnek be. A 15 százalékos árhányad alatt gazdálkodó üzemek biztosítási díja 40 százalékkal csökken.

Segítség a kisvállalkozóknak

Egy korábbi sajtótájékoztatón már ismertették az idén január 1-én életbe lépett biztosítási lehetőségeket. Ezek közül említésre méltó a kisvállalatok, kizárólagos üzemi kártérítő üzemszünet, illetve építési és szerelésbiztosítás.

Az elmúlt évben jelentősen megváltoztak a különböző devizák árfolyamai. Ez előtérbe állította a külkereskedelemből kapcsolódó biztosítási rendszert. Az ÁB kezdetben szétválasztotta az exporthitel-biztosítás politikai, illetve árfolyamkockázatát. Jelenleg a külkereskedő vállalatok választhatják ki, hogy a kötelező árajánlatra, a gyártás tartamára, a kiszállítástól az ellenérték kiegyenlítéséig, illetve a szerződés aláírásától az ellenérték befolyásáig tartó időszakra kötnek-e szerződést.

A PIACHOZ IGAZODVA

TÖBB KORSZERŰ BÚTORT GYÁRTANAK

Egy sor „Délbáb” szekrény

A Debreceni Bútorgyár jó gazdasági évet zárt 1981-ben. A termelési, az árbevételi és a nyereségterveket egyaránt túlteljesítették. Ezek az eredmények tették lehetővé azt, hogy a bérfejlesztésben is nagyot lépjenek előre. Hogy realisabb képet kapjunk a bútorgyár gazdasági munkájáról, fel kell sorolnunk néhány jellemző adatot.

A gyár a 164 millió forintos árbevételi tervet 175 millióra teljesítette. A vállalati eredmény megközelítette a 22 millió forintot. Bérfejlesztést 8 és fél százalékra tervezték, de 10 százalékot valósítottak meg. A bérszínvonal azonban még így sem magas, átlagosan 40 576 forint.

A gyártmányösszetételt az elmúlt esztendőben igyekeztek úgy alakítani, hogy az igény és a kereslet a lehetőségekkel összhangba kerüljön. Ezért megszüntették a kevésbé nyereséges és korszerűtlen termékek gyártását, melyek iránt már csökkent a lakosság igénye. Ugyanakkor egy sor új termék gyártását kezdték el. Az új termékek általában munkakíményesebbek, tetszetős kivitelűek. A kínálat szélesebbé nyilvánult a gyár



A diszítőelemek felszerelése nagy figyelmet igényel

vevőköre is. De ez annak is köszönhető, hogy bevezették a többcsatornás értékesítést: kaput nyitottak a kiskereskedelmi vállalat és a lakosság felé.

Az export — mind a tőkés, mind a szocialista — jól alakult. Az idén azonban már nehezebb dolguk lesz, ugyanis a nyugati piacra betörni és megmaradni az ottani csökkenő árak miatt sok esetben nem nyereséges. A Debreceni

Bútorgyár pedig olyan üzleteket szeretne kötni, mely ha kis szériákra vonatkozik is, megéri a vállalatnak a ráfordított munkát.

Ahhoz viszont, hogy jó munkát tudjanak végezni, jó munkakörülményekre, korszerű munkahelyekre és modern gépekre van szükség. Ezért az idén a vállalat tovább folytatja azokat az elkezdett beruházásokat, melyek a munkát segítik majd, s alapot adnak a gyárnak a továbblépésre. Folytatják a gyártmányfejlesztést is, hiszen bizonyos fokig megnövekedtek gazdasági munkájukkal szemben a követelmények. Ugyanakkor több központi intézkedés hatására, azonos gazdasági színvonal mellett jelentősen csökkenne a vállalati eredményük. Ezért úgy kell dolgozniuk, hogy a nehezebb körülmények között is elérjék a tavalyi eredményeket.

A bútorgyár gyártmányfejlesztőinek feladata, hogy olyan bútor típusokat tervezzenek, amelyek új színfoltot jelentenek majd az Otthon 83 kiállításán. Az év eleje még sok problémát hozott a gyárnak: évről évre visszatérő gondjuk, hogy nehéz pontos határidőre szóló szállítási szerződéseket kötni. Remélhetőleg ez a második negyedévben megváltozik. Gondot okoz még a vállalatnak az is, hogy több alkatrészt, bútorhoz való tartozékot importból kell beszerezni, s a beszerzés is sokszor nehézkes.



H. I. A kárpitok választéka 1982 -ben tovább bővül

Közművelődési konferencia a Tanítóképző Főiskolán

Január 28-án, csütörtökön délelőtt 11 órakor közművelődési és könyvtári tanácskozási kezdődött Debrecenben, a Tanítóképző Főiskolán. A Tanítóképző Főiskola közművelődési tanszéke, a Művelődési Minisztérium, a Népművelési Intézet és az Országos Széchényi Könyvtár Könyvtártudományi és Módszertani Központja által szervezett konferencián a tanítóképző főiskolák közművelődési tanszékeinek oktatói vesznek részt.

Délelőtt 11 órakor a főiskola tanácstermében tartották meg az ünnepélyes megnyitót. Dr. Nyilas Viktor főigazgató köszöntötte a megjelenteket, ezt követően Fodor Péter, az MSZMP KB

közüoktatási és kulturális osztályának munkatársa tartott előadást Társadalom és művelődés címmel, majd Villanó Istvánnak, a Művelődési Minisztérium főosztályvezetőjének referátumát hallgatták meg a résztvevők. Az előadó a magyar könyvtári ügy feladatairól beszélt. Délután két szekcióban tanácskoztak a résztvevők. A könyvtári szekcióban az iskolai könyvtárak helyzetéről esett szó, a népművelési szakemberek művelődéspolitikai kérdésekkel foglalkoztak. A szekcióülések befejezése után a vendégek megtekintették Debrecen legújabb művelődési intézményeit.

A konferencia résztvevői ma folytatják a tanácskozást.

Az ötnapos munkahét hatására

A könyvtárak új nyitva tartási rendje Debrecenben

A könyvtárak működésére is kihat az ötnapos munkahét általános bevezetése. Megváltoztak a nyitva tartási idők; az átszervezések az olvasók és a könyvtári dolgozók időbeosztását egyaránt érintették. Debrecenben például a Megyei Könyvtár nyitva tartási ideje heti 44 órától 46 órára nőtt. A felnőtt kölcsönző hétfőn 9-től 13-ig, a hét többi napján 10.30-tól 19-ig, szombaton 9-től 17 óráig áll az olvasók rendelkezésére. A korábbi csütörtöki félnapos nyitva tartás tehát hétfőre került át, a többi napon fél órával ha-

marabb kezdenek. A szombati nyitva tartás viszont egy órával rövidül. A gyermek-kölcsönző hétfőn zárva tart, a hétköznapokon 10-18, szombaton 9-17 óra között várja az olvasókat.

Módosultak, és az igényekhez, a lakosság igényéhez, az olvasók összetételéhez igazodtak a Debrecen városi könyvtár fiókkönyvtárai is. Csütörtökön és szombaton egyaránt zárva tart például a Benedek Elek gyermekkönyvtár, a József Attila-telepi fiókkönyvtár, a Nagy-Sándor-telepi fiókkönyvtár.

Csütörtökön tartja szabadnapját a homokkerti, a Nyíl utcai, a szabadságtelepi, az Új Élet parki, az újkerti fiókkönyvtár, a Petőfi emlékkönyvtár és a Zenei könyvtár. A józsai fiókkönyvtár ugyanakkor hétfőn, a Széchényi kerti fiókkönyvtár pedig kedden, szerdán és szombaton van zárva. Szombaton tart zárva a Cegléd utcai, a csapokerti, a Hatvan utcai fiókkönyvtár.

A fiókkönyvtárak egy része folyamatosan, más része ebédszünettel, harmadik csoportja pedig délutáni nyitva tartással üzemel.



Sarokpánt felillesztése az ajtóra (Fotók: Nagy Gábor)



A legújabb egység: a hajdúnánási Kisáruház

Túl a milliárdon

Változatlan hálózat — közel tíz százalékkal nagyobb forgalom

Egy gazdasági egység — jelen esetben a Hajdú-Bihar megyei Ruházati Kiskereskedelmi Vállalat — egész éves tevékenységének értékelésekor mindenképpen abból kell kiindulni: milyen célok megvalósításáért, milyen közgazdasági-kereskedelmi környezetben tevékenykednek. A célok közismertek, a környezet erősen versenyre sarkalló. A tanács felügyelet alá tartozó kiskereskedelmi vállalatok a szakma élvonalába tartoznak, s dinamikus üzletpolitikájuk a mindennapi életvitelhez való szorosabb kötődésük miatt eredményesebben tudják a szabad jövedelmeket lekötöni.

A termelés oldaláról sem rózsás a helyzet. A hazai vállalatok élcsoportja a világgazdasági igények kielégítésére rendezkedett be. A legjobbak saját anyagok exportra vagy bér munkában külföldre dolgoznak, s aki a biztonságosabb, nagy szériás termést választja, a szociális országokba szállíthat. Néhány cikk gyártókapacitása kicsi, más esetekben „elaludtak” az ipari üzemek. Irhabunda, különböző gyermek- és női harisnyanadrágok, vízálló huzatú anorákok, dzseki, gyermeklábszárak, gumicsizma, hóálló téli cipő, férfiöltöny, nadrág, szennytisztító függöny, szerepel a hiányciklistán, de nyilván még volna mit sorolni. Mit tud tenni a me-

gyei kiskereskedelmi vállalat?

Vagy utána megy az árunak, és ezzel belép a vevők versenyébe, vagy megpróbál helyi kapacitást szerezni, az ipari üzemmel közvetlenül megállapodni. Az előbbi egyre nehezebb. A könnyűipari egységek jelentős része ugyanis nem köti le előre egész éves kapacitását, hanem tőkés exportra vagy jól jövedelmező termék gyártására vár. Kivárni a kedvező pillanatot, és megvenni az árut, vagy az alapanyag megvásárlásával legyártatni — ehhez állandó kapcsolat szükséges. A Debreceni Ruhagyár és a BFK tavaly még gyáregységként tevékenykedő debreceni egységei voltak 1981-ben a Hajdú-Bihar megyei Ruházati Kiskereskedelmi Vállalat legjobb partnerei. A kisebb egységek közül a gyerekruházati cikkekkel való áruellátásban a Debreceni Háziipari Szövetkezetet érdemes megemlíteni.

A közvetlen termelés területén még nehezebb az előbbel. A keresett anyagokból kicsi a kínálat, s a nagykereskedelmi vállalatok is ilyen irányba mozognak. Húszeszer méter kordbársonyból készítették az egyik szövetkezzel kamasz és bakfis kordnadrágot a kiskereskedelmi vállalat, s ha a hasonló akcióra elegendő energiát fordítanak, a kínálat tovább javítható.

A megyében alig van hagyományosa a kishatármenti forgalomnak. A Hajdú-Bihar megyei Ruházati Kiskereskedelmi Vállalat — a KON-SUMEX-en keresztül — a nagyváradi Csisul Áruházal kerület kapcsolatba és az árucseré eredményeként olyan cikkekkel sikerült forgalmazni, amit a hazai ipar nem gyárt.

A Hajdú-Bihar megyei Ruházati Kiskereskedelmi Vállalat áruforgalmi tervei, elképzelései az előre elgondoltnál jobban alakultak. Tevékenységük további mobilizálása az ellátás színvonalának szinten tartása egyes területeken számottevő javításra elengedhetetlen feltétele annak, hogy az 1982-es esztendő is sikeres legyen. A helyzet egyáltalán nem könnyű, mert ahogyan a szakmában most már „legyik” a RUHAKER Társaságot, úgy figyelnek fel a megyében és Hajdú-Bihar határain kívül is a vállalatra. Ha pedig egy kereskedelmi vállalatra figyelnek, az azt is jelenti, hogy várható akciót, üzletpolitikáját, egész tevékenységét „belealkalulják” a saját piacpolitikai kialakításába. Ezért tulajdonképpen a Hajdú-Bihar megyei Ruházati Kiskereskedelmi Vállalatnak nincs is más lehetősége, mint előremenni, s a remélhetőleg korrekt, ám mindenképpen várható versenyben a tavalyinál is jobb munkával helytállni.

Hajdú István

RUHAKER Társaság

Az ország 14 tanácsi felügyeletű ruházati kiskereskedelmi vállalata hozta létre a RUHAKER Társaságot. A közös tevékenységet aki csak tudta, kishatármenti árucserét kezdte. Így a választékot bővítették a jugszláv ingek, osztrák mikro-kord nadrágok, csehszlovák bőrdíszmű cikkek. Minden vállalat a helyi üzemek termékeivel próbált bekapcsolódni az árucserébe. A RUHAKER tagvállalatai és a megyei üzemek kontaktusának kontójára így választék-bővítő, esetenként hiánytöltő cikkek is kerültek forgalomba. Ez a társaság egybenként a SKÁLA és a Centrum-lánc közötti versenybe is beleszólt, hiszen a 14 vállalat együttes ereje figyelemre méltó erő.

A beszerzési tevékenységet is oly módon tudta éleníteni a Ruházati Kiskereskedelmi Vállalat, hogy közben nem rosszabbodtak kapcsolatai a helyi nagykereskedelmi vállalatokkal. Az áru 66 százaléka most is tőlük vásárolják, míg a közvetlen beszerzés 16 százalékra növekedett.

Az értékesítési hálózati feltevéle nem javultak számottevően. A vállalat márciusban nyitotta meg Hajdúnánáson Ruházati Kisáruházát, amelynek forgalma 10 százalékkal haladta meg az előző hajdúnánási üzletke bevételeit. A tavalyihoz viszonyított 80 millió többletbevétel így — az áremelkedésen kívül — a jobb beszerzésnek, a dinamikusabb üzletpolitikának köszönhető.

Hosszú lenne felsorolni, milyen akciókkal, engedélyes vásárokkal próbált konkurrálni a vállalat a Centrum-hétfővel. Skála-keddel, a nagyvállalatok reklámakcióival. Az időszakos vásárokon kívül azok érdemelnek említést, amelyek egy-egy partnervállalat és termékeinek bemutatását szolgálták — például hegyaljai napok, Salgó-hét, gyömrői napok —, illetve egy-egy réteg öltözködését segítő elő. Ilyen például a négy X-en túliaknak rendezett vásár vagy a nyugdíjashét.

Az idei esztendőre szóló üzletpolitikai elképzelések között is kiemelkedik, hogy ezeket az akciókat ezúttal a RUHAKER Társaság tagjaival egyeztetve azonos időpontban rendezik meg. Így közös árubeszerzéssel, szükség esetén termeléstől próbálnak nagyobb választékot teremteni. A másik említésre méltó vonás, hogy megpróbálják folytatni a közös boltok nyitását vagy már üzemelő egységek együttes kezelésbe vételét. A megszokott nyereséget ellensúlyozhatja, hogy az ilyen üzleteket a nagykereskedelmi vállalatok szinte mintateremnek tekintik, és lényegesen nagyobb raktárkészlettel, szükség esetén az átlagosnál kisebb forgási sebességgel is hajlandók az üzemeltetésre. Az ily módon, valamint engedélyes vásárok és egyéb akciók révén elért többlet forgalom használatára meg is fordíthatja a bázisidőszakát.

JEGYZET

Öt nap

Lehet, hogy más címet kellett volna választanom. Mert annyi újságírók, nyilatkozat, hozzászólás tárgya volt már e téma, hogy féltő: a hatás lassan-lassan az ellenkezőjére fordul, s az olvasó megszűnik olvasónak lenni, amint meglátja-hallja a két szót — ötnapos munkahét.

Talán túl sokat, a kelleténél sokkal többet beszélünk a munkarendváltozásról. Magyarországon nem bizottság az a bizottság, amely még nem tűzte napirendre az áttérés problémáinak megvitatását; és nincs a hazában olyan szerv, intézmény, amelynek e célra létrehozott munkacsoportja ne készített volna később többé vagy kevésbé megvalósított intézkedési tervet. A világrét se akarom azt állítani, hogy életrendünk, napi időbeosztásunk megváltozása pusztán magánügy, mindenki intézze úgy a dolgát, ahogy tudja. Persze hogy szükséges némi kérdésben a közös álláspont, a viták gyümölcséeként születő határozat. De egy kicsit talán sokat foglalkozunk az öt munkanappal, s e közben hol elsikadnak (legalább is szerintem) fontos kérdések, hol meg mintha fölöslegesen szaporítanánk a szót.

Elgondolkodtató, hogy az ötnapos munkarend kérdése akkor vált össznépi vitatémává, amikor jó néhány iparvállalat után a hivatalok, a szolgáltató intézmények is kezdték feladataikat öt napra szervezni. Egyre-másra hallottunk hírt a sajtótájékoztatókról: aki valamit is adott magára az OTP-től a postáig, a patyolattól a közérty, mindenki fontosnak tartotta tudatni a nagyközönséggel: nehézségei ellenére is igyekszik mindent megtenni az igények kielégítésére. Ez így természetes, gondolhatnánk, hiszen a hivatalnak, a szolgáltatóknak valamennyien ügyfelei lehetünk, fontos, hogy tájékozódjunk szándékairól.

Rájöttem azonban, hogy a dolog nem ilyen egyszerű. Ma már nem hiszem, hogy fontosabb világgá kúrtól mondjuk a kereskedelemben dolgozók munkaidő-beosztásának módosítását, mint az MGM közzétételének új munkarendjét. Mielőtt még valaki is nevétségnek itélne az egybevetést, igyekszem indokolni véleményemet.

Nyolcvanegy közepe táján, amikor még csak a leglelkesebbek, az újat el-sőként bevezetni akarók készülődtek a változtatásra, néhány sor elhangzott az állástól szabályozó rendeletek talán legkeményebb, s ezért legfontosabb kitétele: az új munkarend bevezetéséhez a vállalatok külső támogatást nem vehetnek igénybe, kötelezettségeiket öt nap alatt is teljesíteniük kell. Azóta se olvastam arról, hogy ez a pont nem vonatkozik mindenkire. Nézzünk egy példát: mi a feladata a kereskedelemnek? Hogy az ésszerűség határain belül mindenki a neki megfelelő időben, a nemzeti szokások és az egyéni lehetőségek szerint akkor vásároljon, amikor akar. Erre kell módot adniuk a kereskedőknek. Hogy milyen belső erőket mozgósítsanak az ellátás színvonalának (legalább) megtartásáért? — ez vállalati ügy. (Csakúgy, mint a csapágyköszőrűsök esetében.)

Lehet, hogy magamban állok a véleményemmel, mégis kimondom: számomra érthetetlen például a korábbinál rövidebb szombati nyitva tartás. Ne legyen a szombat bevásárlónap? Akkor melyik legyen az? Hiszen ne feledjük, hogy az új munkarend bevezetésével igen sok embernek tovább kell naponta a munkahelyén tartózkodnia. Egy fél órával később indul az óvodába, fél fél órával később szabadul a munkából, órával később ér haza... Természetes következmény: gyorsan a legszükségesebbeket vásárolja meg valamelyik útbába eső üzletben, a többit majd szombaton, nyugodtan. Csak hogy szombaton a kereskedelem nem nyugodt, mert sokan vannak.

Talán a kelleténél többet időztünk a boltoknál, pedig bármelyik, bennünket valamiképpen kiszolgáló szervezetet említhetünk volna. (Azokat persze nem, amelyek feladatukat komolyan véve, szokásainknak megfelelően szombaton is a rendelkezésünkre állnak.) A hivatal nem fogad szombaton? Miért nem? Talán nem az a rendeltetése, hogy az állampolgár ügyeit intézze? Kétségtelen, hogy többé kerül, ha az ügyfél hét közben, munkából megy a fogadóóra. Takarékoskodunk.

Máris hallani vélem a felháborodást: miért ne lenne joga a szabad szombat-hoz a hivataloknak?! A kérdést megelőző kérdésként vissza: kinek van joga hozzá? Ha jól értelmezem a rendeletet, öt munkanap mellett két pihenőnapot is fogad valamennyiünk. Az más kérdés, hogy amennyiben lehetséges, ezt legerősebben a hét végén kiadni. De ha a feladatok úgy kívánják, akkor ki lehet adni hétfőn, szerdán vagy pénteken is. Hogy mennyire természetes ez, gondoljunk a kohászokra, akik a hét végére sem oltják ki a tüzet a kemencében, vagy gondoljunk az erőművek, egyéb közművek üzemeltetőire. De eszünkbe juthat az is: hogy felháborodnánk, ha mondjuk szombaton nem dolgoznának a buszvezetők, állnának a vonatok, nem adna műsort a rádió és a televízió. A felsorolást fölösleges folytatni.

Még egyszer végiggondolva az elmondottakat, azért egy kérdést fel kell tennem magamnak. Ha a kereskedők, a postások és társaik magányüzenek tartom a belső munkaidő-beosztást, miért figyeltem mégis, szinte önkéntelenül a híradásokra — hogyan is kell igazítanom hozzájuk az életemet?

Azért, mert mint évtizedek óta mindig, még ma is kiszolgáltatói vagyunk a szolgáltatóknak. Nincs másik posta, nincs másik patyolat, nincs másik OTP, sőt még élelmiszerbolt is csak egy van a lakótelepen. De ha esetleg ki se nyitna szombaton, akkor én elmennek vásárolni pénteken. Másnap pedig otthon álmódolnék arról a világról, amelyben a szolgáltatók szolgálnak, amelyben ízelem, kedvem és szokásaim szerint választhatom ki azt a boltot, amelyikben szombaton délután hatkor kaphatok friss zömlöt.

Görömbölyi László

Termelőszövetkezeti zárszámadások

A püspökladányi Zöld Mező és a derecskei Vörös Csillag Tsz-ben tartották az első közgyűléseket

Hajdú-Bihar megyében a következő hetekben 94 termelőszövetkezetben, 3 szövetkezetben és 9 önálló szövetkezeti vállalatnál összegezik az 1981-ben végzett

munka eredményét. Az első közgyűléseket csütörtökön tartották a püspökladányi Zöld Mező, valamint a derecskei Vörös Csillag Termelőszövetkezetben.

Az elmúlt esztendőben 52 millió forint beruházás valósult meg a Zöld Mező Tsz-ben, ami különösen figyelemre méltó. Folytatták a meliorációt, a szarvasmarhatelep építését, a sertéstelep bővítését, korszerűsítését. A különböző munkák során 1 millió forint értékű energiahordozót takarítottak meg. A zárszámadási közgyűlés megtárgyalta és elfogadta az 1982. évi tervet is. Ennek igen lényeges része, hogy a nyár közepére elkészül a 800 férőhelyes korszerű tehénézetilep, ahonnan sokkal jobb minőségű tejet tudnak értékesíteni.

A zárszámadási közgyűlésen Horváth Ferencet, a Tsz egyik alapító tagját a Munka Erdemrend ezüst fokozatával tüntették ki.

ben. Egy esztendő alatt 17 millió forintot költöttek a Vörös Csillag Termelőszövetkezetben különböző beruházásokra, s ebből a leg többet, 11 millió forintot a sertéstelep bővítésére adtak. Végezték meliorációt, 2,5 millió forintért nedveskukorica-tárolót építettek. A termelőszövetkezet eredményével arányosan nőtt a tagok jövedelme is.

A zárszámadó közgyűlés tárgyalta és elfogadta Derecskén is az 1982. évi tervet. Úgy fogalmazták meg: kialakultak a növénytermelésben a megfelelő arányok és szerkezetek, ezen lényeges változás nem történik ebben az esztendőben sem. Viszont nő az állattenyésztés részaránya a közös gazdaság termelésében. Több sertést értékesítenek, az 1,5 millió liter tej termelése mellett a szarvasmarha-hizlalást is megkezdik. A tavaly 27 millió forintot forgalmazott háztáji gazdaságoknak újabb segítséget kívánnak adni, olyan keverőüzemet építenek a Vörös Csillag Tsz-ben, amelynek alapanyaga a nedves kukorica lesz. Az idei programba tartozik a meliorációs munkák folytatása és egy 300 férőhelyes növénykísztálló megépítése.

Sz. L.

Püspökladányi Zöld Mező Tsz

Két község, Püspökladány és Szerp határában gazdálkodik a Zöld Mező Termelőszövetkezet tagja, két közgyűlésen számolt be csütörtökön Rácz József tiszelnök a vezetőség nevében a tavalyi munkáról. A kedvezőtlen tavaszi indulás és a szigorúbb gazdasági szabályozók ellenére az alakulás óta legeredményesebb esztendőt zárták a Zöld Mező Tsz-ben. A termelési érték az előző évi 225 millióról 253 millióra növekedett. A bruttó jövedelem 28 százalékkal nagyobb, a nyereség pedig elérte a 40 milliót. A beszámoló értékelése szerint ezekhez nagymértékben járult hozzá a nemrég kialakított önálló szövetkezet rendszeri tökéletessége, a differenciált jutalmazás.

Az egyes ágazatokat elemezve a beszámoló kiemelte, hogy a legjövődelműzőbb növény a napraforgó volt. 475 hektáron termelték, 2,8 tonna átlagot takarítottak be. Elkészítettek 1000 vagon jó

minőségű silót, ami a szarvasmarha-állomány 1982. évi tömegtakarmány-szükségletét biztosítja. A tejtermelés elérte a 4600 liter tennelmenként, s 30 százalékkal növelték a tejértékést. Eladtak többek között 5000 hízót, 311 tonna pecsenyecsirkét, 174 tonna vágólibát és 114 tonna pészmacakcsát. A Tsz támogatásával a háztáji gazdaság 72 millió forintot forgalmazott.

Derecskei Vörös Csillag Tsz

Eredményes esztendőről adhatott számot a csütörtökön megtartott zárszámadási közgyűlésen Gesztelyi György, a Vörös Csillag Termelőszövetkezet elnöke is. Többek között elmondotta, hogy mind a hat ágazat sikeresen teljesítette a tervét, s jelentősen nőttek a hozamok, a termelési értékek. A gazdaság bruttó termelési értéke 150 millió forint — 20 millió-

val nagyobb a megelőző évinél —, a bruttó jövedelem 40 millió, a korábbi 30-cal szemben, a nyereségük pedig 18,4 millió a megelőző 10 millióval szemben. Elismeréssel szólt a vezetőség beszámolója a 8 tonnás kukorica-, a 7 tonnás cukor- és a 5 tonnás hektáronkénti búzatermésről. Huszonhét százalékkal több tejet adtak a tavaly, mint a korábbi év-

KULTURÁLIS jegyzetek

Szerzői etika

Egy fiatal ember kereste fel a napokban a Napló szerkesztőségét, a Debreceni ércemberek című könyv szerzőjének fia. Sok más mellett elmondotta, hogy édesapja könyvét több szerző — köztük a Napló egy-két külső munkatársa is — szabad prédának tekinti. Adatait, megállapításait hivatkozás nélkül átvészi, sőt olykor az is előfordul, hogy egész szövegrészeket plántál át saját cikkébe, szintén hivatkozás nélkül.

Sajnos, nem elszigetelt jelenségről van szó, inkább tünetről. Sok a „szerző”, a „tudós”, a soha semmit nem találó „kutató”. Nagy nevű szerzőket nem mernek lopni, mert őket sokan olvassák, a lopásra hamar rájönnek. Meg aztán hazai és világnagyságokat citálni divatos és elegáns dolog.

Amde egy múlt századi vagy egy háború előtti egykötvényes szerzőt, tanárt, újságíró, tisztviselőt, aki rászánt egy fél életet, s megírta egy jó pozitívista monográfiát, néhány alapos rész tanulmányt, büntetlenül, veszélytelenül lehet lopkodni. Ugyan ki veszi észre, hogy ez vagy az a gondolatmenet egy kisvárosi gimnázium porosodó évkönyvéből, egy a lexikonok számára ismeretlen szerző doktori disszertációjából (valamikor a doktori disszertációkat ki kellett nyomtatni!), ez vagy az az adat egy szétmálló helytörténeti könyvből került elő?

Mindezek azt mutatják, hogy a szellemi életben sem teljesen megnyugtató az etikai helyzet. Nagyobb baj az, hogy nincs törekvés a szellemi lopások plágiumok teleplezésére, s ha ez olykor mégis megtörténik, az eset feltűnően hamar napirendre tér a közvélemény. Volt rá példa nem is olyan régen, hogy országosan ismert, plágiumért elmarasztalt író két hónapi hallgatás után, mint ha mi sem történt volna, újra elkezdte ontani oktató hangú cikkeket, etikai tárgyú novelláit.

A zseni a kis tehetségek tolvaja — mondotta Jean Paul, a nagy német író és eszéta. Attól tartok azonban, hogy a szóval tett esetekben nem a kis tehetség és a zseni, hanem a szellem szorgalmas és ügyeskedő embere áll egymással szemben.

Egy fontos interjú

Fontos, jelentős interjú látott napvilágot a Magyar Hírlap 1982. január 23-i mellékletében „Minél világosabb, annál sötétebb?” címmel. Az interjú Zselyei Miklós készítette Balogh Sándor egyetemi tanárral az úgynevezett „hármast” népcseréről, vagyis a csehszlovák-magyar lakosságcsereéről és a magyarországi németek kitelepítéséről.

A téma a maga konkrétságában is fontos, de legalább annyira lényeges az interjú bevezető gondolatsora. Az tudniillik, hogy a történelmi közgondolkodás és az iskolai történelemtanítás szándékos leegyszerűsítése, a valóságos problémák kiiktatása beláthatatlan következményekkel jár. Például azzal, hogy a gondolkodó ember közömbössé válik a hivatalos történelemfelfogással szemben. Ez nálunk is így volt, de már több mint egy évtizede valóságos szomjúság mutatkozik a történelmi tények megismerése iránt. Virágzik az irodalmi irodalom, az esszé, a memoár, az értekezés és a dokumentumközlés egyaránt.

Itt van például a mostanáig agyonhallgatott „hármast” népcseré. Balogh Sándor elmondja, hogy a gondolatot a Benes-féle csoport fogalmazta meg először, de 1943-44 fordulóján még egyik szövetséges nagyhatalom sem értett vele egyet. Am a csehszlovák moszkvai emigráció, élén Klement Gottwaldal elfogadta az elgondolást, s ahogy közeledik a háború vége, úgy erősödik a szigor a szövetséges hatalmak részéről. Végül elismerték, ha nem is deklarálták, a kollektív felelősség elvét.

A magyarországi németek sorsáról a koalíciós pártok is határoztak, s mint Balogh Sándor mondja, egyedül a szociáldemokrata pártnak volt marxista álláspontja. Ok világnézeti és nem etnikai kérdésként ítélték meg a magyarországi németek egy részének fasiszta tevékenységét. A többi párt nem volt képes elvi állásfoglalást hozni. Körülbelül 200 ezer svábot telepítettek ki Magyarországról, mintegy háromnegyed részüket a Német Szövetségi Köztársaságba. „A demokrácia jegyében semmivel sem lehet indokolni etnikai csoportok természetes talajból való kiszakítását... Mert ez a forma lehetetlenné teszi, hogy ne bűnhődjenek ártatlanok is... A politikának is kell legyen etikája” — mondja a kérdés szakértője.

Elgondolkodtató az is, hogy Csehszlovákia a német lakossággal együtt kitelepített — lakosságcserevel — csaknem százezer magyarit is, bűnösnek mondván őket a Csehszlovákia iránti hűtlenségben. Holott — mutat rá a történész — a magyar nemzetiségű lakosság a váltság időkben kétszer is igent mondott a csehszlovák polgári demokráciára, de nem mondott a Tiso-féle fasiszta szlovák államnak.

Nem könnyű kérdések ezek, de szembe kell velük nézni, beszélni kell róluk, mert felesleges azt gondolnunk, hogy amiről nem beszélünk, az nincs. A legnehezebb azonban az, hogy a tisztázatlan vádakát és antimarxista megítéléseket a Rákosi-klíka nemhogy elhárította volna, hanem elfogadta, átvette és felhasználta őket a maga voluntarista politikájához.

„Sein” és „Sollen”

Ki ne olvasott már jelentést? Egyesek a jelentést, a beszámolót, az értékelést eleve elutasítják, fölöslegesnek és ab ovo értéktelennek tartják. Pedig nincs igazuk. Az értékelésre, a munka felmérésére bizonyos időközönként szükség van. Én már olvastam jó jelentést is. Igaz, még több rosszat.

A rossz jelentés első és leglényegesebb ismérve az, hogy nem azzal foglalkozik, ami van, hanem azzal, aminek lennie kellene. Ekkor hemzsegek a jelentésben a „kell” szerkezetű mondatok. „El kell érnem, meg kell valósítani, be kell fejezni, oda kell hatni” és így tovább.

A „van” és a „kell” filozófiai fogalmak is, a szakirodalom rendszerint a német megfelelőjüket használja: Sein és Sollen. A két kategória nem mindig mond ellent egymásnak, de természetesen nem is azonos egymással. Aminek lennie kellene, az következhet abból, ami van. De aminek lennie kellene, az még nincs meg, és nem biztos, hogy meglesz. Ha tehát a jelenről beszélünk, ne a perspektívát csillogtassuk, hanem vessünk számot azzal, ami van.

Bakó Endre

erdőben. Béla végezte a dolgát az üzemben, nem is rosszul, mert megbecsülik, de nem hinném, hogy valaki ártani akarna neki.

- Már ártott, ne feledd!
- Ez igaz...
- Volt vetélytársa?
- Az üzemben? Nem hinném. Egyébként is, üzemi sikerekért nem szoktak leszúrni senkit.
- A nőknél?
- Erre is kell felelnem? — mosolygott keserűen Erika. — Ez is középkor... Vetélytárs?... Számomra elképzelhetetlen, hogy értem vetélkedjenek a férfiak, s miattam egymásra fenekedjenek. Én választok. Ha ez megtörtént, a többieknek kiadnám az útját, ha jelentkeznek. Nem tűrném, hogy értem küzdjenek, mint a szarvasbikák nőstényeikért! Érti?
- De mások...
- Higgye el, a lányok többsége az én véleményemet vallja. Egyébként nyugodtan tegyen le arról a gondolatról, hogy Bélának ellenségei vannak.
- Tehát azt állítja, hogy Bélának nincsenek ellenségei?
- Így van.
- És nem vetélytársa senkinek?
- Ezt azért nem mondanám.
- Hoghyogy?! — hökkent meg Pásztor. Az imént éppen az ellenkezőjét állította.
- Még ma is vannak olyan nők, akik elsősorban nőstények, csak aztán emberek, ha érni, mire gondolok. Olyan nők, akik...
- Több vasat tartanak a tűzben — segítette ki Pásztor.
- Úgy van.
- Meg is nevezheti, kire gondol?
- Miért ne? Az a... ribanc nem érdemel semmi kiemlést. Megmondom, mind a négyen Bodó Irénhez készültek.

Pásztor ezen eltűnődött. Nem olyan lánynak ismerte Bodó Irént, aki utazik a férfiakra.

- Béla is?
- Ó is.
- Údvarol neki?
- Odavan érte.
- Beszélte erről önnel?

Móricz Zsigmond: Kivilágos kivirradtig

MA ESTE BEMUTATÓ A KÖLCSEY MŰVELŐDÉSI KÖZPONTBAN

Ma este Móricz Zsigmond Kivilágos kivirradtig című regényének színpadi változatát mutatja be a Csokonai Színház társulata. A regény színpadi adaptációjára az író lánya, Móricz Virág vállalkozott. Korábban Móricz Virág már megpróbálkozott a regény dramatizálásával, de az a változat nem került színre. Most a Csokonai Színház felkérésére készítette el az új variációt. Így a mai premier

gondolat, hogy bemutatjuk Móricz kisregényének színpadi változatát. A magyar irodalomkritika az utóbbi időben kezd felfedezni Móricz kisregényeit, így a Kivilágos kivirradtig különleges értéket is. Úgy érzem, Móricz rendkívül drámaian mutatja be egy 1898-ban játszódó történetet keresztül (a művet 1924-ben írta), hogy Magyarország, a magyar úri közép- osztály hogyan sodródik afe-

motívációival, tragikus dekadenciájával.

A társulatot nehéz feladat elé állította a mű színrevitele, s rendezőileg számos bonyolult problémát kellett megoldani. A történet egy estén játszódik egy István-napi vacsora keretében, és szinte végig színen van valamennyi szereplő. Jelenetek követik egymást, amelyekben emberi sorsok tárulnak fel, de ezeknek mégis egységes folyamatot kell alkotniuk. Úgy érzem, a színészek megszerették ezt a produkciót, és művészi alázattal közeledtek Móricz művéhez.

A rendezés során egyre jobban éreztem, ami már korábban is meggyőződésem volt, hogy a magyar színházi élet nagy vesztesége, hogy Móricz nem vált olyan drámaíróvá Magyarországnak, mint Csehov Oroszországnak. Hiszen Móriczot valóságismerete predesztinálta volna, hogy remekművek kerüljenek ki keze alól, ha hagyják úgy lenni, ahogy ő tudott. Azonban mindig rá akarták beszélni, hogy tanuljon meg drámát írni Molnár Ferenc-módra, egyéniségéből kifolyólag természetesen erre képtelen volt.

A ma esti bemutató díszleteit Csányi Árpád, jelmezeit Greguss Ildikó tervezte. A szereplők Sárosdy Rezső érdemes művész, Hegedűs Erzsébet Jászai-díjas, Vándor Éva, Bessenyei Zsófia, Lipcsei Tibor, Vitéz László, Rosta Sándor, Simor Ottó Jászai-díjas, Csáky Magda, Koresmáros Jenő, Csoma Judit, Szabó Ibolya, O. Szabó István, Borbély Sándor, Sárady Zoltán, Bökönyi Laura, Sz. Kovács Gyula, Dániely Zsolt, Kiss László, Tóth József, Kossáczki Ibolya, Gedai Mária, Szilvási István.



Jelenet az előadásból, középen Simor Ottó


ősbemutatójának tekinthető. Az előadás rendezője Léner Péter.

Vajon miért esett a választás Móriczra erre az eddig még nem játszott művére? — kérdeztük a rendezőtől.

— Az én eddigi munkásságomban megkülönböztetett szerepet kapott a mai magyar és a klasszikus orosz irodalom. Régóta szerettem volna már klasszikus magyar drámát rendezni, illetve évek óta foglalkoztatott Móricz drámaírói munkássága. Debrecenben, amely filozófiájával, érzelmi hatásával mindvégig jelen volt Móricz életében és meghatározta írói egyéniségének fejlődését, úgy gondolom, több Móricz-darabot kellene eljátszani, mint eddig. A Csokonai Színház igazgatója is érezte ezt, és így tulajdonképpen már tavaly a Légy jó mindhalálig bemutatójával lerótt valamit az adósságból. Közös elhatározásunkból született meg az a

lé a tragikum felé, amely 1939-ben és 1944-ben bekövetkezett. Különös regény a Kivilágos kivirradtig, tulajdonképpen nincs főhőse, pontosabban egy egész társadalom réteg emelkedik regényhőssé, az úri középosztály. A magyar élet modelljét állítja elének Móricz.

A színpadi változat címe alá alcímként azt írtuk: Magyarország. Régóta szerettem volna már klasszikus magyar drámát rendezni, illetve évek óta foglalkoztatott Móricz drámaírói munkássága. Debrecenben, amely filozófiájával, érzelmi hatásával mindvégig jelen volt Móricz életében és meghatározta írói egyéniségének fejlődését, úgy gondolom, több Móricz-darabot kellene eljátszani, mint eddig. A Csokonai Színház igazgatója is érezte ezt, és így tulajdonképpen már tavaly a Légy jó mindhalálig bemutatójával lerótt valamit az adósságból. Közös elhatározásunkból született meg az a



A KÖLCSEY FERENC MŰVELŐDÉSI KÖZPONT PROGRAMJÁBÓL

A Művelődési Központ nyitva naponta 10-22 óráig. Szerdán a nyilvános programok szünetelnek! (Presszó, hírlapoltvasó, gyermekkövetet zárva.) Ruhátár használata díjtalan és kötelező! A gyermekkövetet hétköznap 14-18 óráig, szombaton és vasárnap 10-18 óráig látogatható. A jegypénztár nyitva naponta 10-13 óráig, 14-18 óráig, valamint rendezvények kezdete előtt egy órával. Községszolgálati iroda az intézmény előterében. Telefon: 27-390.

(Felnőtteknek) — 15 óra: Kisfilmek gyermekeknek: A Mézga család. Regélés, Varázsecset. Mindent láto királylány, Hét iker szarvasgigó.

Konferenciaterem, 17 óra: Világjárók: Egyiptom. Előadó: dr. Borsy Zoltán.

Táncterem, 18-21.30 óráig: Diszko. Roskörtörténeti sorozat: Anglia és a brit invázió. Műsorvezető: Elek László. Belépődíj: 15 forint.

FEBRUÁR 1., HÉTFŐ

Színházterem, 19.30 óra: Kálmán Imre-élméletek. Munkáshangverseny a MÁV és az AÉV dolgozóinak (zárt körű!)

FEBRUÁR 3., SZERDA

Bartók terem, 17.30 és 20 óra: A Hungária együttes hangversenye. (Minden jegy elkelt!)

FEBRUÁR 4., CSÜTÖRTÖK

Bartók terem, 17 és 20 óra: „Szellők szárnyán”. Huszka-est. Közreműködnek: Pitti Katalin, Leblanc Győző, Maros Gábor, Benkőczy Zoltán, Lehoszky Zsuzsa és Antal Imre. Belépődíj: 38, 42, 46 forint.

Jegyelővétel:

Február 7., Bartók terem, 17.30 és 20 óra: Humor-farsang. Közreműködik: Böröczki József, Boncz Géza, Peterdi Pál, Somogyi Pál, Radványi Barna, Mikes György, Soós András, Gúnya L., Leher Ferenc és Weisz György. Belépődíj: 28, 32, 36 forint.

FEBRUÁR 8., SZOMBAT

Február 8., színházterem, 14.30 óra: A kis herceg. Déval Nagy Kamilla, és Oszter Sándor gyermekműsora. Belépődíj: 10 forint.

FEBRUÁR 12., PÉNTEK

Február 12., Bartók terem, 17.30 és 20 óra: Koncz Zsuzsaszhow. Közreműködik a Dimenzió együttes. Belépődíj: 50, 54, 58 forint.

GRANDPIERRE LAJOS:

Húsvéti locsolás

Bűnügyi történet

Pásztor szólanul gyönyörködött a képen, amelyen meredek hegyoldal mögül előtűző nap fényében csapzott erdei növények közül egy fonnyadt levelű, kidőlt, fiatal bükkfa kékeszürke törzse domborodott ki szinte kézzel megfoghatóan.

— Az a nap... — mondta megilletődve. — Ilyet még nem láttam... — Visszanézett a festményre. — Köszönöm, hogy megmutatta — mosolygott a lányra, miközben visszatérték a nappaliba.

— Már több festő volt kíváncsi a képre. Eljöttek. Megnézték. Mind dicsérték.

— Mióta festget Nyáradi?

Erika rosszalón tekintett rá.

— Fest! — igazította helyre. — Tízéves kora óta... Több festő tanította... Minden szabad idejében ezzel foglalkozik.

— Köszönöm. Azt hiszem, folytathatjuk — javasolta Pásztor.

— Tessék!

— Innen ök négyen együtt indultak el. Lehetséges, hogy később elváltak, és Béla egyedül folytatta a locsolást?

— Lehetséges.

— Szeretném, ha megfontolná a választ kérdésemre: voltak ellenségei Bélának?

— Nem tudok róla.

— Szólt volna önnek róluk?

— Azt hiszem... — Erika néhány másodpercig magába mélyedt, aztán feltekintett. — Figyeljen ide. Ellenség?... Ma már nemigen van ellensége az embernek. Rosszakarója, vetélytársa, irigye ugyan lehet, de ellensége?... Nem élünk már a középkorban, sem az

ÁLLAN

KOSSUTH RA...
— 8.20 A mai...
járás. — 12.00 D...
járás. — 16.00...
— 18.30 Esti m...
— 22.15 Sporth...

PETŐFI RA...
sora — 8.00 Hir...
rek. — 13.30 H...
múSOR. — 18.30...
— 22.30 Hírek.

3. MÚSOR: 1...
Hírek. — 23.00

A MOSZK...
pont: 18.00-18...
41, 49, 237 m.

A T

FEBRUÁR 2

8.30 Tévétorna...
3. oszt.) 9.05 Or...
(ált. isk. 1. oszt...
Csak gyerekek...
(SZ). 10.50 Csata...
gyerekeknek (is...
14.20 Magyar ny...
Orosz nyelv (is...
15.50 Hírek. 15.5...
glafelhasználás...
17.55 Reklám. 18...
Dél-alföldi kror...
mese. 19.30 Tv-h...
tévifilmsorozat...
hetilapja (SZ)...
nából (6.1., SZ)

2. MÚSOR

20.01 Képmag...
21.00 Tv-híradó...
Reflektor szerk...
tévifilm (SZ).

FEBRUÁR 2

8.00 Tévétorna...
9.05 Földrajz (6...
10.00 Delta. Tus...
Mb. amerikai (S...
SZ). 11.10 Vezé...
éveknek”. Nyu...
több? Vetélked...
(ism.). SZ). 14.3...
rozat. A 15.55 H...
nokság (SZ). 15...
szolgálat tájéko...
mese (SZ). 19...
vének tévéjáté...
II. Lajos holtb...
bajnokság (SZ)

2. MÚSOR

20.01 Shakesp...
Szilgietti Szin...
21.20 Tv-híradó

FEBRUÁR 2

8.30 Tévétort...
zépisk. II. oszt...
gyar irodalom...
isk. 7-8. oszt.)...
(ált. isk. also...
14.10 Iskolatév...
15.53 Oszályfo...
Fizikai kísérle...
A Britisch M...
Melyiket az 0...
17.50 Arak és...
18.20 Tévébörz...
(SZ). 19.00 Rek...
Tv-híradó (SZ)...
kalatövezés Re...
ban. Fejezetek...
(SZ). 22.15 Tv...
műSOR.

16.25 Iskolat...
Groszul beszél...
BSE-Düsseldor...
rosmajori spo...
— beszéljünk...
múSOR. Belgá...
csolya Európa

FEBRUÁR 2

8.00 Tévétor...
oszt., SZ). 8.3...
10.05 Fizika (6...
vé: Deltácska...
zika (ált. isk...
15.30 Nyelvtan...
bajnokság (SZ...
13.00 Reklám...
híradó (SZ). 1...
gyar játéktfil...
Nemzeti Szin...
(SZ). Kb. 23.1

2. MÚSOR

20.01 Az ak...
rész: A börtö...
Budapest. —...
lomtudomány

FEBRUÁR 2

7.55 Téveto...
iskolája: Kis...
(ism.). 8.50...
Szovjet rövid...
filmsorozat az...
világbaajoksa...
zat (SZ). 14.1...
nyol rövidfil...
15.05 Hírek. 1...
bona (SZ). 16...
Kamilli és vé...
előtt. Riport...
19.30 Tv-híra...
pódium Kab...
koresolya. Et...
Csehszlovák

2. MÚSOR

17.20 „A m...
jezetek a lel...
lépés Ma...
Vers — min...
dió szimfon...
(SZ). 20.45 L...
21.15 Haladó...
zós filme (S)

FEBRUÁR 2

8.20 Téveto...
8.55 Matema...
lítás. 9.50 A...
etikai. NSZK...
Mb. szovjet...
macskákat...
Kozara, nem...
gálat tájéko...
14.45 Humph...
rikal film. 1...
18.30 Reklám...
hét (SZ). 20...
sorozat: „Z...
zat 5. rész...
bajnokság (S

2. MÚSOR

20.00 Hírek...
házi közvet

A Hajdúszoboszló... felvétele...

A DEÁSZ cipő... felvétele...

A Kultúrpark... felvétele...

A Péchy M... felvétele...

A Kélet-mag... felvétele...

A Debreceni... felvétele...

A Debreceni... felvétele...

Fehér bor eladó... Hajdú János utca 5. III. 27.

Napocsibe... eladó... Napocsibe, eljegyzhető.

Napocsibe... eladó... Napocsibe, eljegyzhető.

Napocsibe... eladó... Napocsibe, eljegyzhető.

Napocsibe... eladó... Napocsibe, eljegyzhető.

Napocsibe... eladó... Napocsibe, eljegyzhető.

Napocsibe... eladó... Napocsibe, eljegyzhető.

Napocsibe... eladó... Napocsibe, eljegyzhető.

Napocsibe... eladó... Napocsibe, eljegyzhető.

Napocsibe... eladó... Napocsibe, eljegyzhető.

Napocsibe... eladó... Napocsibe, eljegyzhető.

Napocsibe... eladó... Napocsibe, eljegyzhető.

Napocsibe... eladó... Napocsibe, eljegyzhető.

Napocsibe... eladó... Napocsibe, eljegyzhető.

Kulturált, igényes fér... fi ismerettségét keresi há-

Házasság céljából meg... ismerkedni, alacsony, te-

Házasság céljából meg... ismerkedni, alacsony, te-

Házasság céljából meg... ismerkedni, alacsony, te-

Házasság céljából meg... ismerkedni, alacsony, te-

Házasság céljából meg... ismerkedni, alacsony, te-

Házasság céljából meg... ismerkedni, alacsony, te-

Házasság céljából meg... ismerkedni, alacsony, te-

Házasság céljából meg... ismerkedni, alacsony, te-

Házasság céljából meg... ismerkedni, alacsony, te-

Házasság céljából meg... ismerkedni, alacsony, te-

Házasság céljából meg... ismerkedni, alacsony, te-

Házasság céljából meg... ismerkedni, alacsony, te-

Házasság céljából meg... ismerkedni, alacsony, te-

Flat 850-es jó állapot... ban 1983. dec. 1-jén meg-

Autókat figyelme! Gép... kocsiján javíttasson min-

Kard u. végén 1100 né... gyszögöl telet eladó

200-250 négyzetgö... teket venni árjelölé-

10 állapotban levő tá... nya 140 négyzetgö-

Nagyterületű utánfutó... szeretnék vásárolni. Szá-

ZG-s Wartburg eladó... Kishegyesi út 2. sz.

Barkas mikrobusz el... adó. Irányár 86 000 Ft.

Szép bútorok vétele é... eladása. Szekrények és

Bútor vétele és eladá... sa. Szekrények, reka-

Bútor vétele és eladá... sa. Szekrények, reka-

Bútor vétele és eladá... sa. Szekrények, reka-

Bútor vétele és eladá... sa. Szekrények, reka-

Bútor vétele és eladá... sa. Szekrények, reka-

Nagyerdő melletti tá... sasházban 2 szobás, III.

Kettőszobás, nagymé... rű, OTP-s nagyerdői tá-

Elsősorban környék... építési alkalmas telket,

Nagyerdő környék... építési alkalmas telket,

Elsősorban környék... építési alkalmas telket,

Elsősorban környék... építési alkalmas telket,

Elsősorban környék... építési alkalmas telket,

Elsősorban környék... építési alkalmas telket,

Elsősorban környék... építési alkalmas telket,

Elsősorban környék... építési alkalmas telket,

Elsősorban környék... építési alkalmas telket,

Elsősorban környék... építési alkalmas telket,

Elsősorban környék... építési alkalmas telket,

Elsősorban környék... építési alkalmas telket,

HÁZ Eladó belvárosi egy... szoba-öszkomfortos há-

Debreceni 2 szobás... szoboszlói telekért elcse-

Azonnal beköltözhető... eladó a Pacsirta u. 23.

Eladó 2 szobás, kom... fortos ház, 575 négyzög-

Eladó kétszobás, ehé... lős, nagy konyhás csalá-

Eladó kétszobás, ke... tes ház. Kínizsi u. 77.

Eladó egy szoba-össz... komfortos, alul gará-

Széchenyi u. közpén... a Patyolat közlemben,

Eladó kétszobás, ke... tes ház. Kínizsi u. 77.

Eladó kétszobás, ke... tes ház. Kínizsi u. 77.

Eladó kétszobás, ke... tes ház. Kínizsi u. 77.

Eladó kétszobás, ke... tes ház. Kínizsi u. 77.

Eladó kétszobás, ke... tes ház. Kínizsi u. 77.

Eladó kétszobás, ke... tes ház. Kínizsi u. 77.

APRÓHIRDETÉSEK

Miskolc, tanács... szobás, gázfűtéses lakó-

INGATLAN I hold föld eladó, va... s-utóval, műút mellett,

Nagyerdő környék... építési alkalmas telket,

Elsősorban környék... építési alkalmas telket,

Elsősorban környék... építési alkalmas telket,

Elsősorban környék... építési alkalmas telket,

Elsősorban környék... építési alkalmas telket,

Elsősorban környék... építési alkalmas telket,

Elsősorban környék... építési alkalmas telket,

Elsősorban környék... építési alkalmas telket,

Elsősorban környék... építési alkalmas telket,

Elsősorban környék... építési alkalmas telket,

Elsősorban környék... építési alkalmas telket,

Elsősorban környék... építési alkalmas telket,

A DEBRECENI KONZERVGYÁR FELVESZ

férfi, női betanított és segédmunkásokat. 18. évet betöltött, 8 általános iskolát elvégzett

EXPRESSZ

Eladó kétszobás ház... z, beköltözhető, vagy

Értesítjük kedves vásárlóinkat, hogy az 1982. január 31-ig leszámolt, de ki nem szállított bodrogkeresztúri tufa, falazó blokk művi utalványok

Rövid átfutási idővel, udvarias, gyors kiszolgálással állunk ügyfeleink rendelkezésére az alábbi szolgáltatásokkal: Valamennyi személygépköcsi zárttechnológias műszaki vizsgáztatása, alváz-üregvédelem, szerviz ápolási munkája, műszeres bemérések.

GYÁSZHÍREK

Köszönetet mondunk mind... azoknak, akik felejtethet-

Meszeliük-e a gyümölcsfák törzsét?

Többféle láthatjuk, hogy tavasszal, amikor „rendbe hozzák” a kerteket, fénnyel meszelik a gyümölcsfák törzsét. Ez a népszokás azon a feltevésen alapszik, hogy a méz elpusztítja a fán élősködő kártevőket. A tudomány nem igazolta ezt a feltevést.

A rügyfakadás előtti és későbbi rovarölő permetezéseket semmiféle meszelés nem helyettesítheti. A mesz-tejnek nincsen számottevő rovar- vagy gombaölő hatása. Sem a petéket, lárvákat, sem a gombaspórákat nem pusztítja el. Sok helyen ősz-szel homokot vagy agyagot is kevernek a mesztejbe. Ezzel a sötét színű anyaggal meszelik be a fákat. Ez az eljárás kimondottan káros, mert a mesterséges kéreg alatt a kártevők védelmet találhatnak a tél hidege ellen.

A meszelésnek mint a fagy elleni védekezésnek van értelme, de csak fiatal, még el nem kérgesedett törzsu fákon. A fák ugyanis nem a nagy hideg miatt szenvednek fagyserülést, hanem a tél utóján gyakori, a nappalok és éjszakák között mutatkozó nagy hőmérsékleti különbségek miatt. A fiatal, érzékeny

héjú fák törzsének bemeszelése összele mérsekelt fagyvédelmet nyújt a káros hőmérsékleti ingadozások ellen azáltal, hogy a fehér törzsu fák visszaverik a téli nap sugarait. Az őszi meszelés hatása nem tartós, a méz lassan-ként lemezekre szakadva lepatogzik. Februártan, fagymentes időben ismételtén sűrű mesztejtel ajánlatos bepermetezni, bemeszelni a fák törzsét. A gyors hőingadozásra legérzékenyebb a kajszli, a körte és a cseresznye. A fák hánccszöveti felrepedezhetnek. A hánccszövetek később felnyílnak, feltáskásodnak annyira, hogy a faanyag területe szabadabbá válik. Hogy ez ne következzen be, télen a felrepedt hánccszöveteket azon nyomban sűrűn zsinórral szorosan leköthetjük, hogy ráforrhasanak a törzsre. A fák törzsén a fagyfoltok képződése gyakori, különösen a déli-délnyugati oldalon, ahol a téli napfény legtovább éri őket. A késő őszi adott és február elején megismételt 6-7 százalékos mesztejtes permetezés (meszelés) egyes években megvédheti a gyümölcsfákat a hánccszövet felrepedésétől, károsodásától.

Tegdes László

Megalakult a Népi Iparművészeti Tanács

A Minisztertanács határozata értelmében 1982 januárjától megkezdte működését az önálló Népi Iparművészeti Tanács. A népi iparművészet az elmúlt évtizedek során a magyar tárgyi népművészet utódjaként, annak szellemét és formakincsét felhasználva önálló esztétikai kategóriává, művészeti ágá fejlődött. Művelőinek érdekképviseletét a Háziipari és Népi Iparművészeti Szövetkezetek Országos Szövetsége látja el. A népi iparművészeti alkotások kultúragazdagságát a népi iparművészek szakmai fejlődését. Rendszeresen terveznek pályázatokat a szövés, a népi fazekasság, a fafaragás, valamint a népi kismesterségek művelői számára.

számszerte, összesen 60 ezer embert foglalkoztatva. Termékei értéke évente másfél milliárd forint, ebből mintegy 900 milliónyi értékű árut szállítanak külföldre.

A Népi Iparművészeti Tanács megteremteti a népi kézművesek számára a szerzői jog érvényesítésének kereteit. Az érdekképviselet, a tisztelt- és jogdíjak, valamint az alkotások jogvédelmének kérdéseire egyaránt vonatkozik. A tanács sajátos módon támogatja az alkotó munkát a népi iparművészek szakmai fejlődését. Rendszeresen terveznek pályázatokat a szövés, a népi fazekasság, a fafaragás, valamint a népi kismesterségek művelői számára.

LAKÁSEPÍTÉS. A Tiszántúli Gázszolgáltató Vállalatnál dolgozó fiatalok mintegy 70 százaléka részesült a vállalatnál anyagi és egyéb kedvezményes támogatásban a lakásépítés támogatása során.

HORGASZÓKNAK. Az érvényes rendelkezések szerint február 1-től március 31-ig a zárt kezelésű horgászvizeken — így a fancieskai tavakon és az egyesületek saját vizein — tilos a csuka horgászása.

Nádvágás a Velencei-tavon



A Sárszentmihályi Állami Gazdaság velencei nádüzemének dolgozói kihasználva a kedvező időjárást, korszerű géppel vágják a nádat. A téli időnyben hozzávetéleg egymillió-négyszáz ezer kékvető áratnak le, s ennek hatvan százalékát tőkés exportra — főleg az NSZK-ba, és Hollandiába — szállítják.

A képen: munkában a nádvágó gépek.



Iskolanap a művelődési központban

Január 27-én, szerdán került sor Debrecenben, a Kölcsey Művelődési Központban a 127. sz. Ipari Szakmunkásképző Intézet iskolanapjára, amelyen az intézet 800 diákja vett részt.

A 14 órától 21 óráig tartó programsorozat nagy sikert aratott a tanulók között. A jól megszervezett és lebonyolított iskolanap kiváló lehetőséget biztosított arra, hogy a tanulók hasznosan, kulturáltan töltsék szabad idejüket, megismerjék a művelődési központ által kínált lehetőségeket.

A tanulók között is egyöntetű volt a vélemény: nagyon jól sikerült ez a nap, ilyen rendezvényekre más-
kor is szívesen jönnek.
(Fotó: Lék Gábor)

„Nem mese ez, gyermek”

Nézem a mozi-műsort. Látok egy sokat ígérő filmet: Francia—olasz film, Belmondóval a főszerepben. „Szemregerjesztő” film lehet, meg kellene nézni. Hol adják vajon? Nem akarok hinni a szemem-

nek: Vig mesemozit. Csodálkozom: az azonban hamar csodálót váltja fel, amellyel a szervezőket illetem. Ugyanis rájöttem, mi a szándékuk. Nem lehet elég korán leszállítani a gyerekeket a mese félrevezető régióiból a va-

lóság sáros-poros talajára. Azt akarják elérni, hogy a szülők szinte törzsenyűzzenek a következő válása a gyerek számára ne legyen meglepetés. Felkészültek legyenek az adott pillanatban. „Hála” érte.

— erdei —

„Ez a gödör már nem a mi gödrünk...”

Már számon tartani se tudom az idejét annak, hogy mióta tántog az úton az autók tengelytörésére kiválóan alkalmas lyuk. Nagyszerű adottságokkal rendelkezik: a gyér esti világításban jótékony homály fedi; a járdához elég közel van ahhoz, hogy a közlekedő autósoknak ne legyen feltűnő; de elég távol, hogy a jobb oldali kereknek éppen belerohanjanak. Ha esik az eső vagy a hó, a gödör minden igényt kielégít — csak akkor veszi észre a gyanútlan

utazó, amikor fogat koccintó és gumit rugót, tengelyt nyúró zökkenéssel benne a kerék.

A sors kifürkészhetetlen, veszély a megolgy kitűnően álcázott lyukat se kerülni el: megjelent az aszfaltozókocs. A kezdeti riadalom azonban gyorsan elcsúszott lyukat se kerülni el: megjelent a kő megnyugodva tudomásul vették, hogy a bűzt lehelő, pőfőgöl masina nem az útjavítóké, hanem a csatornázóké. Nosza, a munkások ki is bontották az út közepén sorakozó akná-

kat, majd a munka végeztével — igazán nem tartott sokáig — a kiszedett aszfalt helyére a szörtyőből, fortyogó tartályból hordták fekete anyagot.

Mindenkiben meghűlt a vér, amikor a lyuktól mintegy másfél méterre levő akna került sorra. Mi lesz most, végleg búcsút kell vennünk szerezett nyugodtaságtól? Ha csak ügyetlenül megbillen a kőnek köszönhetően a nyom többé nem marad a gödörnek. Arra meg még

gondolni se mertünk, hogy mi lesz, ha egy aszfaltozóznak az a lehetetlen ötlete támad: ez is lyuk, az is lyuk, tőmjük be mind a kettőt.

Nem csigázom tovább a kedélyeket, mindenki pontosan tudta a kötelességét: az aknákat szépen rendbe hozták, a kritikus helyről az aszfaltozók „ez a gödör már nem a mi gödrünk” megjegyzés kíséretében távoztak, aminek köszönhetően a lyuk még ma is lyuk. Jelentem: hatásköri túllépés nem történt. (görömbölyi)

MOZI • SZÍNHÁZ • TV

A BIRODALOM VISSZAVAG (amerikai). Apolló 1/10, 1/12, 1/2. Meteor 1/6, 1/8, Vig 1/4, 6, 9.

VARIÁCIÓ EGY SZERELEMRE (szovjet). Apolló 4, Híradó 1/10, 1/8, Vig 1/2.

CSALÁDI ÖSSZEESKÜVES (amerikai). Horváth Árpád 1/7.

CSIZMÁS KANDÚR A VILÁG KÖRÜL (japán rajzfilm). Meteor mese 3, 1/6.

KÓMA (amerikai, 16.). Apolló 6, 8. Ujkerti Delta 6, Vig 1/10, 1/12.

Belmondóval a főszerepben: **EGY VÁLÁS MEGLEPETÉSEI** (olasz-francia). Vig mese 1/4, 6.

KOPASZKUTYA (magyar). Klinika 5.

A TERAZS I-II. (olasz) Művész 1/5, 1/8.

TILOS A SZERELEM (magyar). Híradó 1/12, 1/2, 1/4, 1/6. Ujkerti Delta előadáskezdés változása február 1-től: hétköznap: 1/6, vasárnap: 1/4, 1/6.

Zárt körű előadás: Meteor 3. Mozi-diskó a Klapfőda étteremben 18-tól 22 óráig.

SZÍNHÁZ

Műv. Központ. Ma 19 órától: **KIVILÁGOS KIVIRRADTIG** — Újházi-b.

Hungária: Ma 19 órától: **IMADOK FÉRJHEZ MENNI!** — Szentpétery-b.

TV
BUDAPEST, 1.

8.38 Műsorismertetés. 8.40 Idősebbek is elkezdhetik... Tévétorna. 8.45-9.30 Iskolatvé. 9.30-10.00 Lotósorsolás — 4. hét. 10.00-10.40 Iskolatvé. 10.40-11.10 Iskolatvé. 11.10 Műsorismertetés. 11.15 Hírek. 11.20 Menekülés a börtönbe. Tévét. 11.25 Reklám. 11.30 10 perc meteorológia. 11.35 Természetbarát. A Telesport turisztikai magazinja. 11.45 Csall. Horgásztíperc. 11.55 Szülők iskolája. XIII/12. rész: Három kislány egy családban. 11.55 Murray, az angol TUC szakszervezet főtájkára. 11.55 Reklám. 11.55 Idősebbek is elkezdhetik... Tévétorna. 11.55 Esti mese. 11.55 Tv-híradó. 12.00 Delta. Tudományos híradó. 12.05 Bankrablás. Amerikai film (1974). 12.15 A fele sem igaz! Vetélkedőműsor. 12.15 A Tv galériája. Szyksznian Wanda grafikus. 12.15 Tv-híradó, 3.

BUDAPEST, 2.

20.00 Műsorismertetés. 20.01 Pulzus. Könnű, zenei panoráma. 20.45 10 perc meteorológia (ism.). 20.50 Tv-híradó. 2. 21.10 Mit gondolt rólink Bertha Bulesu? A pécsi körzeti stúdió műsora. 21.50 Reklám. 21.55-22.50 Az akasztófa árnyékában. Francia tévéfilmsorozat. VI/1. rész: A büntett.

POZSONY, 1.

17.05 Ferdinánd, a bohóc. NDK-filmsorozat. 18.15 Természetfilm. 19.30 Tv-híradó. 20.00

Jó napot, Offenbach úr. Francia tévésorozat. 21.45 Világhír. 22.00 Magyar tévékomédia. 21.05 Sivilágbanjagnakság.

POZSONY, 2.

17.40 Összekötötés. Pakisztáni film. 20.00 Vetélkedő. 21.45 Adam Sangala. Tévét. 2. rész. 22.45 Zenés összeállítás.

BUKAREST

15.05 Iskolatvé. 15.30 Német nyelvű adás. 17.35 A volánnál. Autóvezetőknék. 17.50 A legkisebbeknek. 18.00 Tv-híradó. 18.30 Gazdasági figyelo. 18.50 Falusi történet. Brazili játékfilm. 21.10 Kulturális vitaműsor. 20.45 Tv-híradó. 21.05 Operariák.

UNGVÁR

17.00 Szovjet dalok. 17.20 Együttműködés. 17.50 A tavasz 17 pillanata. 12. rész. 19.00 Híradó. 19.35 Kisfilmek. 21.10 A világ eseményei. 21.25 Külföldi esztrádműsor.

A NYÍREGYHÁZI RÁDIO MŰSORA

17.00: Hírek. Időjárás. Lap-szemle. 17.10: Jó hétvégét! Kulturális és sportprogram-ajánlat. 17.15: Körkép. Antal István hétvégi jegyzete. 17.20: Fórum a magánlakás-építés nyíregyházi lehetőségeiről. Ripporter: Agoston István. 18.00: Eszék-tiszántúli krónika. 18.15: Örökből - dallamok. 18.25-18.30: Hírösszefoglaló. Műsor-előzetes. A nap szerkesztője: Várkonyi Zsuzsa.

HÍREK

1982. január 29., péntek
Adél napja
A Nap kél 7.15 —
nyugszik 16.40 órakor

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS:
Eleinte csökkenő, majd pénteken napközben ismét országoserte erősen megnövekedő felhőzet. Legfeljebb szörványos hószállingózás, jelentéktelen hódara. Gyenge vagy mérsékelt légmozgás, éjszaka és reggel sokfelé, napközben néhány helyen köd. Legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken az ország nagy részén 0, —5 fok között, a ködös részeken kevéssel —5 fok alatt.

NÉPEK JÁTÉKAI címmel mozgásos és szellemi játékokat tanítanak alsó tagozatos gyermekeknek ma, pénteken 14 órától a Kölcsey Művelődési Központ gyermekövezetében.

MAKETTEK. Valóságos játékgár működik a Debreceni Agrártudományi Egyetem mezővárosi főiskolájának tanüzemében, ahol a mezőgazdasági gépek és berendezések makettjeit készítik. Az 1:30-as méretarányban készült makettek azonban korántsem játékszer, sokkal inkább hasznos szemléltető-eszközök az oktatásban.

FAZEKAS DIÁKCENTRUM. A Kölcsey Művelődési Központ konferenciatermében január 30-án 15 órától Műkincsraablás az ókorban címmel dr. Gesztyi Tamás tart előadást középkorászoknak. Ezt követően 17 órától Cserie Zsuzsa és Daniely Zsolt. A Csokonai Színház művészei mutatják be Magyar atom című műsorukat.

ÉVFORDULÓNAPTÁR

Száztizenöt évvel ezelőtt, 1867. január 29-én született, és 61 éves korában, 1928. január 28-án halt meg Vicente Blasco-Ibáñez spanyol regényíró, a XIX. századi világirodalmi jelentőségű spanyol regényírás utolsó nagy alakjának egyike, akit haladékos politikai nézeteiért, szociális elvetért mintegy 30 alkalommal börtönöztek be.

Első korszakában a XIX. századi spanyol regionális regény hagyományait folytatta: Valencia híres gyümölcsös kertjének színes, eleven, nyüzsgő életét ábrázolta, miközben olvasóit megismertette szülőföldjének népszokásaival is. A nálunk is megjelentetett Májusvirág című regénye halászköz és csempészek életének keserű története. Legjobb alkotása az 1898-ban írt A kunyhó. Hőse az ínség elől menekülő felvállalja egy úszórást földjének művelését. Szerencsétlenség, nyomorát az egyszerű cselekmény keretében döbbenetes erejű realizmussal mutatja be a szerző.

Másik korszakában a környezetrajzon kívül alakjai lelki-világának feltárására is törekedett, e regényei közül a legjelentősebb a Vértó árnya, melynek témája egy torradór és egy előkelő hölgy szerelme. Világisker lett 1916-ban írt. Az apokaliptikus négy lovasa című regénye is.

AZ ÜGYVELETES HÍRSZERKESZTŐ

Boda László
Telefon: 12-144

SZÉCHENYI-VÁNDORKIALLÍTÁS. Február 7-ig naponta 9 órától 22 óráig lehet megtekinteni a Széchenyi-vándorkiallítást a létaértvesi művelődési házban.

ÁLLATORVOSI ÜGYELET. Debrecen város területén január 30-án, szombaton déli 12 órától vasárnap reggel 6 óráig dr. Gulyás Ferenc (Debrecen, Landler J. u. 16., telefon: 22-592), vasárnap reggel 6-tól hétfő reggel 6 óráig pedig dr. Márkus István (Debrecen, Nagyerdei körút 24. II. emelet, telefon: 22-194) látja el az állatorvosi ügyeletet.

SZABÁS-VARRÁS tanácsadó tartanak ma, pénteken 17 órától a Kölcsey Művelődési Központ Irinyi termében. Vezető: Munkácsy Istvánné.

SYMPHONIA ÉS DÉLIBAB. A Debreceni Dohánygyár 1982-ben 6,8 milliárd darab füstsűrűs cigarettát gyárt és értékesít. Ebből 6,7 milliárd darab a Symphonia, 0,1 milliárd pedig Délibáb.

AJÁNDÉK A MŰZEMNAK. Magyar Zoltán festőművész a közelmúltban a Hajdúszoboszlói Múzeumnak ajándékozta az Utcarészlet, az Építkezés a Fő utcán, az Űnrep és a Templomfal című nagyméretű festményeit.

SZÉP MAGYAR BESZÉD. Az idén is vetélkedőre hívják az irodalmat szerető, anyanyelvi műveltségüket gazdagító középiskolai diákokat: országoserte megrendezik a következő hónapokban a Kazinczyról elnevezett szép magyar beszéd versenyt.

Magánkeltetők figyelmébe

A 2/1979. (III. 7.) MEM számú rendelet értelmében évenként minden magán-keltetőtulajdonos köteles keltetési tevékenységét bejelenteni a Hajdú-Bihar megyei Takarmányozási és Állattenyésztési Felügyelőségnek.

A bejelentési elmulasztása szabálysértési eljárás von maga után.

Hajdú-Bihar megyei Takarmányozási és Állattenyésztési Felügyelőség

KÖZLEMÉNY

Mechwart András Gépipari Technikum — 1982. évből — 20. tagozatán végzett hallgatók 20 éves érettségi találkozó időpontjának stb. megbeszélése tárgyában 1982. február hó 4-én, délután 5 órakor a MAV Járnyúvati Üzemben megjelenéseket kérem. Hegedűs Ernő. (x)

Honos

Ülés

A Magyar Elnöki Tanács ülését tartott. Az Elnök erősítette a társaság és Demokratikus közötti együttműködés magas szintű állapotát, amely közötti kapcsolat hamednek, Demokratikus Legfelsőbb nőkének, Magyar hivataltal, b alkalmasból. Megtartotta Tanács a bejelentése alap

K

A Szakszervezetek

Január 29. Szakszervezetek népszerűsítő konferenciáján Debrecenben. Árpádné, az üdvözölte a közöztük J. Szakszervezet Tanácsának sőt és G. MSZMP Hajdú-Bihar Megyei Bizottságának. Az első hoz, mely a nevelőmunka háza János kára fűzött tét, majd közl többé témakörhöz, letve az előlapításait k.

E napirendről szólt fel a többiek közöztük felletesen szó értelmese, hogy a szakképzés műveltség lett nagyor

Építő

Január 1-én az Építőmunkások Országos Szakszervezetének V. országos konferenciáján a Magyar Építőmunkások Országos Szakszervezetének elnöke, Szabó István helyettesét, Utalt fél napon összegezte képzés végzett munkahelyről információt. Ezen az építőipar adatait, mai továbbá

Bevezető helyett, hogy az é képzés szemléltető segíteni, érőhiány